

Umělá inteligence: 5. Pokusy o duchovní službu



Celý článek si můžete nechat přečíst umělou inteligencí:

```
[responsivevoice_button buttontext="Přečíst článek" voice="Czech Female"]  
[/responsivevoice_button]
```

Umělá inteligence

Pokusy o duchovní službu

Pokusy o duchovní službu pomocí umělé inteligence se pomalu množí. Na začátku června se od středy od neděle uskutečnil v bavorských městech Norimberk a Fürth protestantský církevní kongres.

V jeho rámci se rovněž uskutečnily bohoslužby, které vygenerovala umělá inteligence ChatGPT. Ujít si jí nenechalo více než 300 lidí.



Zhruba čtyřicetiminutovou páteční bohoslužbu „odsloužili“ v kostele svatého Pavla ve Fürthu čtyři avataři, kteří monotónním hlasem předčítali text. Kázání, modlitby i písně připravila umělá inteligence s přispěním autora nápadu Jonase Simmerleina, teologa a filozofa z Vídeňské univerzity.

„Tuto bohoslužbu jsem vymyslel, ale vlastně jsem spíš jenom dohlížel, protože zhruba 98 procent bohoslužby pochází ze stroje,“ uvedl devětadvacetiletý teolog pro agenturu AP, která o události informovala.

Neobvyklou bohoslužbu si nenechalo ujít více než tři sta lidí. Někteří to brali čistě jako atrakci a kázání si zvědavě natáčeli. Jiní kriticky a tiše poslouchali jako při běžné bohoslužbě a snažili se zhodnotit, zda se počítačová bohoslužba vyrovná té lidské.



Nebylo v tom srdce

„Nebylo v tom srdce ani duše. Avataři neukázali žádné emoce, žádnou řeč těla a mluvili rychle a monotónně. Bylo pro mě velmi těžké soustředit se na to, co říkají,“ uvedla čtyřiapadesátiletá Heiderose Schmidtová, která pracuje v IT. „Ale možná to mladší generace bere jinak, když s tím vším vyrostla,“ dodala Schmidtová.

Jedenatřicetiletý luteránský pastor Marc Jansen, který vzal na bohoslužbu skupinu teenagerů ze své kongregace, byl smířlivější. „Čekal jsem to horší. Ale byl jsem příjemně překvapen, jak dobře to fungovalo. Jazyk zvládla umělá inteligence dobře, i když to někdy skřípalo,“ uvedl pastor. I jemu však chyběla jistá úroveň spirituality.

Umělá inteligence byla jedním z témat, kterému se protestantský kongres, jenž se pořádá jednou za dva roky, v rámci bohoslužeb, přednášek či představení zaobíral. Hlavním tématem pak byla klimatická krize.

Podle Simmerleina umělá inteligence bude stále více přebírat části našich životů. Teolog se nedomnívá, že by měla nahradit lidské kazatele. Vidí v ní ale vítanou pomoc a usnadnění práce. Někteří kazatelé hledají inspiraci v knihách a to se podle Simmerleina příliš neliší.

Dalším pokusem zapojit umělou inteligenci do duchovní služby je video, generované umělou inteligencí, které má být duchovním rádcem, chcete-li koučem, pro modlitební život věřících. Video si mohou věřící pouštět na mobilu a připomínat si modlitební předměty pro své modlitební ztišení. Sami můžete posoudit, jak přínosný tento pokus je.

V krátké promluvě připomíná avatar umělé inteligence Sedm modlitebních předmětů na měsíc červenec. Věřící se má modlit:

1. Aby se mu zlepšilo zdraví
2. Aby se jeho finance znásobily
3. Aby jeho přátelé byli požehnáni
4. Aby jeho rodina byla milována
5. Aby jeho bolesti byly menší
6. Aby jeho starosti zmizely
7. Aby ho Bůh požehnal

Některé návrhy jsou diskutabilní. Je také otázkou, zda má někdo jiný formulovat náměty pro prosby věřícího, než on sám. O avataru "bez duše" ani nemluvě. Připomíná hlas z navigace.

[AP](#), -tep-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)